
 

 

TECHNOLOGICKÉ ZÁSADY - zahradní domek  
 

1) Výkop pro základovou konstrukci budou tvořit základové pasy, které budou sahat do 
nezámrzné hloubky (ta je závislá na typu zeminy),  běžně se zakládá do nezámrzné 
hloubky 800 mm pod přilehlým terénem. Pro zhotovení základové konstrukce je možné 
využít ztraceného bednění KB Blok a následně vyplnit prostým betonem min třídy C12/15. 
 
 Další možností je založení na základovou desku tl. min 150 mm, deska bude 
vyztužena KARI sítí při horním povrchu a založená na štěrkovém polštáři min. mocnosti 
150 mm o doporučené frakci kameniva 16/32. Betonářská výztuž při horním povrchu 
KARI síť s oky 100 x 100 mm a dráty o průměru 8 mm.  
 
 Založení zahradního domku na základové desce je doporučené využít v případě, že 
zemina pod základovou deskou není vystavená nadměrnému hromadění vody, případně je 
doporučené zajistit odvodnění základové spáry a to např. drenážním potrubím umístěným 
v nezámrzné hloubce. Vlivem promrzání základové spáry s nadměrným množstvím vody 
by mohlo docházet k velkým objemovým změnám a následně k nežádoucím trhlinám 
zdiva nad touto základovou deskou. 
 Horní hrana základové desky bude ve výšce min 100 mm nad přilehlým terénem.  
 
Do základů je nutné v průběhu betonáže umístit kotevní pruty, které budou zabetonovány 
min 400 mm do základové konstrukce. Výška vyčnívajících ocelových "trnů" bude min 
200 mm nad horní hranu základové konstrukce. Rozteč ocelových trnů je max 400 mm. 
Čerstvý beton zhutníme např. vpichy ocelovou tyčí.  Kotvení ocelových trnů do základů je 
možné rovněž provést dodatečně pomocí kotvení na chemickou kotvu. 
 
2) Po zavadnutí betonu (technologická přestávka cca 1 den) na rovnou základovou desku 
umístíme hydroizolaci proti zemní vlhkosti. Je možné použít asfaltových pasů, které je 
nutné v místě vyčnívajících ocelových trnů proříznout a po usazení izolace na základ 
následně prostupy výztuže zatřít gumoasfaltem. Další možností je využití hydroizolačních 
nátěrových hmot nebo různých typů lepenek a pod.... 
 
3) První vrstva tvarovek se upevní na mrazuvzdorný tmel. Tvarovky první řady mají 
sníženou výšku na min 50 mm. Výšku tvarovky lze upravovat libovolně v závislosti na 
uvažované konstrukci podlahy (její výšky) a to z důvodu zajištění požadované výšky 
otvoru pro osazení typizovaných dveří (světlost výšky otvoru pro osazení dveří 2025 mm) 
nad podlahou.   
 
4) Následující vrstva tvarovek je ukládána na běhounovou vazbu a následně se tvarovky 
vyplní betonovou směsí min pevnosti C16/20 a to pouze v dutinách s vyčnívajícími 
ocelovými trny. Tím dojde pomocí vyčnívajících ocelových trnů ke spřažení spodní 
stavby s tělesem zahradního domku.    
 
5) Tvarovky jsou dále ukládány na běhounovou vazbu a zajišťovány proti posunu 
mrazuvzdorným tmelem či zdicí maltou pro tenkovrstvé zdění.  
 
 Dutiny tvarovek PlayBlok jsou určeny pro vyplnění betonovou směsí pouze tam, kde 
je to nezbytně nutné pro umístění výztuže ze statických důvodů.  



 

 V případě konstrukce zahradního domku je nutné vkládání svislé výztuže procházející 
celou výškou konstrukce v místech rohů domku. Stykování výztuže a ocelových trnů se 
zajišťuje přesahem trnů a svislé výztuže v minimální délce cca 200 mm. Tato svislá 
výztuž je v koruně prokotvena  s železobetonovým věncem. Probetonování tvarovek po 
celé výšce doporučujeme dále podél oken a dveří a to kvůli lepšímu kotvení výplní otvorů. 
  
 Vodorovné vyztužení železobetonovým věncem je nutné po obvodě konstrukce 
zahradního domku a v místě překladů nad otvory je věnec propojen s překladem otvoru. 
Toto vodorovné vyztužení je zajištěno vkládáním vodorovných výztužných prutů do 
věncových tvarovek Play Blok ve tvaru písmene U, které se následně probetonují. Tyto 
věncové tvarovky je nutné nad otvory oken a dveří zajistit proti posunu např. pomocí 
provizorní dřevěné konstrukce a to po dobu  min pěti dnů po dokončení betonáže překladů.  
 
6) Konstrukce sloupků je založena na základových patkách sahajících do nezámrzné 
hloubky či rovněž na základové desce objektu. V případě založení na základovou desku je 
nutné zajistit propojení této desky v patě sloupku (tvarovky v patě sloupku se z vnitřní 
strany seříznou tak, aby jejich obvodová stěna tvořila jakoby ztracené bednění rohů desky, 
nikoli aby tvarovka procházela "skrze" desku), štěrkový podsyp doporučujeme v tomto 
místě rozšířit min o cca 100 mm po obvodě sloupku. 
 
6) Konstrukce krovu (konkrétně pozednice) se kotví pomocí závitových tyčí uchycených 
na chemickou kotvu do železobetonového věnce. 
 
7) Nakonec osadíme okna a dveře, jejich rámy se přikotví ke zdivu dle požadavků výrobce 
oken či dveří. Spára vzniklá mezi zdivem a rámem se zatěsní PUR pěnou a překryje lištou.  
    
Všeobecné požadavky: 
Pro vyplnění tvarovek doporučujeme "Výplňový beton KB-BLOK systém", minimální 
pevností třídy C 20/25 s těmito parametry: 

- kamenivo maximální frakce do 22 mm 
- XO, XC3, konzistence S3 
- doporučujeme vložení plastifikačních přísad pro dosažení optimální měkké 

konzistence betonu s minimem vložení reakční vody. 
 
Čerstvá betonová směs musí být pro vložení do dutin velmi měkké konzistence, nikoli 
řídké konzistence! Vložený beton musí být v dutinách hutněn vpichy tyčí. Betonáž a 
hutnění provádějte pro max. 3 vrstvy tvarovek najednou. Pro snadnější vyplňování dutin 
betonem doporučujeme použití ,,Násypky". 

 
Při vyplňování dutin tvarovek dodržujte technologické zásady betonáže jako jsou 
výstavba mokrým procesem při min. teplotě vzduchu + 5°C, přiměřená relativní vlhkost 
vzduchu při výstavbě, ochrana konstrukce v průběhu výstavby před deštěm, ostrým 
sluncem. V žádném případě výplňový beton tvarovek při zrání neprolévejte vodou! 

 
V nejkratším možném termínu konstrukci zakryjte zákrytovými prvky nebo jinak ochraňte 
před vniknutím dešťové vody. Tuto ochranu je nutné provádět i během výstavby zdiva. 

 
Po výstavbě je možné zdivo opatřit hydrofobizačním nátěrem, který zvýší vodoodpudivé 
vlastnosti povrchu. Zdivo sníží svou nasákavost a omezuje tak výskyt výkvětů na povrchu 
zdiva. V případě znečištění povrchu z okolního provozu lze rovně znečištění lépe odstranit. 
Dodržujte technologické zásady výstavby systému. 


